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Série N 1 Intégrales simples.

EXO01 Calculer les intégrales suivantes: (1) :/(em)”Jrl dz, (2) = /cos:nsin:rdaz,

(3):/@@ (4):/$\/1_dzm, (5):/ewsmh(ew)dx.

EX02 Calculer les intégrales suivantes: (1) = /arcsin (x)dz, (2) = /\/1 + 22dz,
T sinz
3 :/x"lna} dx, (4 :/da:, ) :/dx,
3) (=) ) Va2 +z 42 (5) 24 (cosz)?
(6) = /tg (x) dx.
EX03

I) On considére I = / (zcos (z))*dr et Ty = / (zsin (z))* da
0 0

1- Calculer I1 + 15 et I1 — I5.
2- En déduire Ij et I.

IT) On considére J = / cos (px) cos (qz) dx et K = sin (px) sin (qz) dx

—T —T

1- Calculer J+ K et J — k.
2- Endéduire J et K.

Indication: cos (pzx) cos (qx) + sin (px) sin (qx) = cos <<p + q) m)

EX04
1

1) Soit f: R — R définie par f(z) = T2
x

a) Déterminer I'ensembles des points de définition de f (Dy).

+a
b) Calculer la surface S (a) = / f(x)de |/ «a)0. Puis calculer
lim S (a). B

a—-+00



sinh (z)
(1 + (cosh (a?))Z) (14 cosh (x))

2) Calculer I'intégrale suivante: L = / dx

( posons t = cos (x)).

EXO05

1) En utilisant la décomposition des fractions rationnelles, calculer les
intégrales suivantes:

1 241 1
M:/ 2dm,H:/ m3+ da:,W:/ T A,
=2 @1’ (1+a?) G D @-D(-1)
2) Calculer les intégrales suivantes:
1 i s
R= / dv, T = /(Sm CO
4+ (5sin(x)) (cos (x))
EX06 (Devoir) Calculer les intégrales suivantes:
: 1 2z
K:/Sln(x)dxetL:/ .
(1 + cos (a:)2) o (14¢€%)

EX07 (Devoir) Soient les intégrales suivantes:

12 3
I—/dtet J—/ /1 — 2dt.

(1+12%) 0
1) Calculer I et J.

2) Calculer l'intégrale suivante

[VE]

I'= /(1 ¥+ cos ;?iﬂ_ cos? ) dx ( indication : poser t = cosz )

3) Calculer les intégrales suivantes:

e2x
I(x) :/de et J(z) = /ln (1 —1—1’2) dx.



Solution des exercices de la série N1

EX01
Calcul des intégrales:
(1) = J () e = | SYCH IR
N v=Je on+ 11 )
(2) = [coszsinzdr = fsin:z: (sin:z:)/ dr = 3 (sinz)® + C.
T 1 2x 1

1
E

d:)s cette intégrale est de type

/ﬁm/

/W, alors (4) = arcsin (Inz) + C.

5) = [ e®sinh (&%) dz cette intégrale est de type [ f sinh f = cosh f+C,
alors (5) = cosh (e”) + C.

EX02

Calcul des intégrales (1), (2) et (3) en utilisant I'intégration par partie:
(1) = [ arcsin zdx
On pose f (z) = arcsinz et g (z) = 1, alors

| f (aﬁ)z\/117%9(:6)ertona(l)zf(m)g(w)ff'(:v)g(fc)dw

(1) =z arcsinx — /xdx = zarcsinz + /_Zxdm et donc
V1—2? 2V/1 — 2?2

(1) =zarcsinz + 1 — 22+ C

(2) = \/1+:p dz, on coisit f (x) =1+ 22 et ¢ (x) =1, alors

f(2)=

et g (x) = z, ce que donne

ﬁ
(2):xm—/\/ﬁ7d xm/x“ /mx

dx, ce que implique

::B\/1+332—f\/1—|—$2d$—|—/\/117x
2(2 )—x\/l—i—mQ—i—argsmhx—i—C alors
2)=— {m\/l + 2?2 +arg51nhx+0}

():fxnln )de. f(z)=2"= f (z) =na""

!

etg (z)=lnz=g(z)=clhzr—=x
(3)=2"[zlnz —z] —n [2" ! (zlnx — z) dz, alors

®) = n+1
Calcul des intégrales (4), (5) et (6) par autres méthodes:

A

z" [:Uln$—:c]+nx"+1+0].
n+1



T 20 +1
4) = dm:/ /
) /\/332+:U—|—2 2WWri 4+ x4+ 2 \/ac2—|—m+

2
. il
=vVil+r+2-— 2/ V7 dz, alors
T+ -
2
1+
V7
2
1
(4) = :E2+:z:—|—2—argsinh< 33—|—>—|—C.
: 2 VAR
(5) = sinz do — _1 —sinz do — _1 —sinzx o
2+ (cos z)? 2 1 2 2 2
1+§(COS.’£) 1+ (c:xsfx)
2
_sin:r
1 V2 1 <cosa:)
—— | ————F=——dxz, alors (b)) = ———arctan [ — | + C.
V2 L+ <COS.’E 2 (5) V2 V2
V2
= [tanzdz = /i;r;zdx = —In(cosz) + C.

EX03

D)
1) Calcul I1 + Ip et I} — Iy :

™

317 3
Il+12—/$2d.%'— [x:| :l (1)
3] 3
0

On calcule I; — I> par Uintégration par partie deux fois, on trouve:

h—h:/x%memng 2)
0

2) D’apres (1) et (2), on déduit que:

1/m 1/m =
n=-(2+I)eatn=-(2-Z
! 2(3+2)62 2<3 2>

IT) Devoir
EX04
1) Soit f (2) =
oit f(x) =
1+ 22



a) L’ensemble de définition de f et Dy = R.

b) Calcule de la surface

+a «
1
S(a)= /f (x) = /1 Figs dr = [arctan 2] T® = arctan @ — arctan (—a),

—Q
alors
S (o) =2arctana, et lim S(a)= lim (2arctana)= .
a—r+00 a—>r+00

2) Ona L= / sinh 2 dz
(1 + (cosh:n)2) (1 + coshx)

dt
On pose t = coshx = dt = sinh zdx ce que implique L = /(1+t2)(1+t)

On utilise la décomposition en fractions simples:

1 _m+B+C
(1+e2)(1+t) 1+t 1+t
1 1
A=—SetB=C=3

1 [t—1 1 [ dt
L=—|—=dt+=- | —
2/1+ﬁ +2 1+t

1177 2t 17 1 1/ 1
— o g S at+ - [ ——dt, alors:
22/1+ﬂ +2/1+t2 +2/1+t’a°rs

1 1 1
L = —Zln(l—i—tZ)+§arctant+§lnt+0

1 1 1
= 3 In (1 + (cosh x)2) +5 arctan (cosh z) + 5 In (coshz) + C.

, aprés des calculs simples on trouve

EX05

1) En utilisant la décomposition & des fractions rationnelles simples, on
calcule les intégrales suivantes:

1 1 A B
M: _— frd _— —
/1—x2dm /(1—x)(1+x)d$ /1—xd$+/1+xdm

On cherche A et B, on trouve:
M=Aln(1-z)+Bln(1+x)C.
2+1 1 1 1
—/ x3+ dr= [ ——zde=—-——5 +C.
(x—1)" (1 +22?) (x—1) 2(x-1)

mu:/ z+1 >dx/}mnz 1>m:‘/xA1m%

(x+1)(z—1) <1’—;




:Aln(x—1)+Bln<3:—;>—|—C.

2) On calcule les intégrales R et T' en utilisant le changement de variables
suivant:

T
On pose t = tan <§> = ¢ = 2arctant, alors

2dt . 2t 1—¢2 2t

dmzm, smx:m, coslﬂc:H_t;det tanx = 2
1 t
4+ 5sinz At5 2t 1+ ¢2
1+1¢2
_1/ dt 1 dt
T2) a2 +5t+2 2 1
t+5)(t+2)

1 A B
tt - *

2
De meme on calcule 'intégrale T
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Série N 2 Equations différentielles.

EX01 Intégrez les équations suivantes: (1) zy0 = (z+ 1)y, (2) z = (y* + 1)\,
Tty Tty

() w= =0 W= 6) s = (0)

(1-a%) ptay=22 () p+2=-ay® (8 p-y=eyy()

EX02 ( Devoir ) intégrez les équations suivantes.: (1) (1 + e*)yy\ = €%,
(2) tanz (sinz)?*dz + (cosz)?cotan (y)dy = 0, (3) (z—y) ydx —
?dy =0 .(4) (22 +y?) do —2zydy =0 (5) (1+z*)p=y>+4.

y

(6) (tanz) =1y (7) 22y —y?>+2=0.(8)

e \ 1

ey +1 = T

EXO03 Trouver les solutions des équations suivantes et trouve les solutions qui
vérifiant les conditions données: (1) zy\+y — e® = 0 avec y (0) = b,

(2) y\+_1—yx2 =1+ =z avec y (0) = 0.

EX04 ( Devoir )Trouver les solutions des équations suivantes et trouve les
solutions qui vérifiant les conditions données (1) N+ —ytanz =
avec y (0) = 0.

Ccos T

EXO05 Résoudre les équations différentielles suivantes: (1) y“ — 5y\ + 6y =
0. (2) y“"+2n+y=0.

(3) ¥ =9y =0..

EX06 Résoudre les équations différentielles suivantes: (1) y“ — 5y\ + 6y =
e (2) Y+ 2pn+y=1+uz.

(3) y" — 9y = cosz.
EXO07 (Devoir) Résoudre ’équation différentielle du second ordre suivante:
v +2y +y=ae”
EXO08 (Devoir) Intégrer les équations différentielles suivantes

3
1.y — ;y:2:p.



2. {

3.y =z (y)? (poser z =

i {

(Indication: poser z

5. {

(L’unique solution de équation est la fonction y(x)

Yy (1-2%) —=

Y

y(0)

y/ —eV Tt = 17
y(0) = —L
=eV 7).
y o= evrr,
y(0) = 2,

définie sur | —oo,In (1 + €%) ).

EX09 (Devoir) Intégrer les équations suivantes

y +y

Yy —ycoszx

sin zdy

(1 — $2) y +xy

x2

2x,
0.

y' puis Bernoulli).

sin 2x
ydx

2z

In (1—|—€2 —ex)

EX10 (Devoir)Intégrer les équations différentielles du second ordre

1‘ y//

2 {

—y —2y=0.
yl/ _ 5yl + 4y
y(0) =y'(0)

yl/ +6y/ + 10y

y(0) = —y/'(0)



Solution des exercices de la série N2

EX01

1) L’équation suivante

!/

zy = (x+1)y (1)

est une équation différentielle d’ordrel a variables séparables (e.d.d1l a
v.S)
on va séparer les variables:

y;_a:—i—l
y
o d
tel que y = d—y, ce qui donne
x
d 1
_z+ dx
Y x

Par intégration
d 1
/y = / (1 + ) dz
Y T

Iny=z+Inx+C

Ce qui imlique

Alors la solution est

y=Kzexpx tel que K = expC

2) De meme on résoud 1'équation

T = (y2 + 1) y/ (2)

2
$:\/§y3+2y+K tel que K = 2C

3) L’équation suivante

On trouve

/_.'L‘—Fy
e (3)

est une équation différentielle d’ordre 1 homogene

10



C’est a dire on peut écrire cette équation sous la forme

dy y)
de ! (:L‘
L’équation (3) imlique
d 1+ 4 /
=T (3
de 1-— %
On pose
t = ¥ ==y =1tz
T
. W
hat Aol
dr dx
Par substitution dans (3,>
dt 14+t
- t=—_"
dxx + 1-—t

Apres des calculs simples on trouve

dz 1—¢
— = —dt
x 1+1¢2

/dw / 1 t
= — - —=)dt
T 1+¢2 14¢2
Y

1
lna;:arctant—ﬁln(l—i—tQ)—l—C et t =
T

On integre

On trouve

Alors

yy 1 y\?
r = K exp | arctan (—) —3 In{1+ (—) tel que K = expC
x T

4) De meme on integre I’équation

/ x
T (4)
On trouve K a
y:%—i telqueK:eC
5) On résoud maintenant I’équation
(1—2?) y 4+ zy =2z (5)

11



Une équation différentielle d’ordrel linéaire; on cherche premiérement la
solution générale yq puis la solution particuliere y, et la solution globale est
la somme yg + yp

a)

Solution générale (solution sans second membre)

(1—x2)y/+xy:0

l.e

Y 1 — 22

Par intégration on trouve
yo = KvV1—122 tel que K = e

Solution particuliére (solution avec second membre)
On utilise la méthode de variation de constante

1.e

yp = K(z)V1—a?

’ x
ui donne = K@)V1-22-K (2) ——
On substitue y, et y;, dans ’équation (6) on trouve
K (z) 2 intégration K (z) 244
r) = ———— par intégration T) = ———
(1_x2>% P s \/1—.7}2
Alors
yp =2+ AV1 —a?
Finalement
y=yc+yyp=2+(K+A) V12?2
6) De meme méthde on résoud Iéquation (6) y + . f s =
x
7) On résoud I’équation
r Y
y+o =y’ (7)

12



Une équation différentielle d’ordrel de Bernoulli avec a = 2

1 1
Onposez:yl_a:yl_Zzy_l:7:>y:7
Yy z

’ 1.,

:}y = ——2Z

2
z
on remplace les valeurs y et y' dans (7), on obtient

1.e
z ——z=ux . on est dans le cas linéaire
T

On résoud cette équation on trouve zg = Kz et 2, = (v + A) . ce qui
donne z = zg + 2z, = 22 + (A + K) x.

On sait que y = — alorsy:m2+(A+K)x

8) L’équation suivante

y —y=e "y (8)

1
est une équation de Bernoulli avec a = 3 on la résoud comme la méthode
dans l’équation (7)
2= \y=y= 22 ety =222 et Péquation (8) équivalente & équation
27—z = e~ 7, cette équation est linéaire; on la résoud comme dans I’équation

< 1
(6), on trouve z = (K + A)e2 — geﬂt

. 17
et comme y = 22 alors la solution est y = | (K + A)e2 — ge_””
EX02 (Devoir)
EX03
1) Résolution de ’équation
zy +y—e" =0avecy(a) =b (1)

Cette équation est d’ordrel linéaire avec une condition y (a) = b

Alors on résoud 'équation xzy’ +y = e*
K

La solution générale (sans second membre) est yo = — et la solution
x

N e’ + A
particuliere y, =

On utilise la condition y (a) = b pour trouver la constante A dans y,
, . e* +A
On remplace z par a et y, par b dans I'expression y, = ———, on trouve
x

e+ A

b= ; alors A =ab— e

13



e’ — e+ ab
Ce qui donne y, = e e tab

x
. e’ —e+ K +ab
Finalement y = yg + yp =

x
2) De meme on eésoud de 1'équation

" Y
1 — 22

Y =142z avecy(0) =0 (2)

EX04 (Devoir)
EXO05

Toutes les équations dans cet exercice sont des équations différentielles
d’ordre2 linéaire sans second membre a coefficients constants.

1) Soit I’équation suivante
y' =5y +6y=0 (1)

On proceéde la méthode de résolution comme suit
Supposons que la solution générale de I’équation (1) est sous la forme
y = ke™, alors y = kre' ety = kr2e’™
On remplace y, y et " dans (1)
ke™ (r* —5r+6) =0<= r’—5r+6=0
équation caractéristique (1*)

(1*) admet deux solutions réelles 11 = 3 et ro = 2
Alors

y = Cre"" + Che’
Cle3m + 0262:13

2) On résoud I’équation
y +2 +y=0 (2)

On proceéde la meme méthode de résolution que dans I’équation (1), et
l’équation caractéristique est 72 + 2r +1 = 0.

Cette équation admet une solution double r = —1

Alors la solution est

y = e (Ciz+Cy)
e (Crz + Cy)

3) On résoud ’équation
y +9 =0 (3)

14



qui a comme équation caractéristique 72 +9 =0
Cette équation admet deux solutions complexes 71 = 3i et 79 = —33
Alors la solution est

y = CleSia: + CZe—Si;r
EX06

Toute les équations dans cet exercice sont des équations différentielles
d’ordre2 linéaire compléte & coefficients constants.

1) Soit I’équation suivante
y =5y +by=e" (1)

On résoud cette équation comme suit

YG = Y + Yo
~— ~~ ~—
S. générale de (1)  S. générale de (1) sans 2¢me membre  S. particuliere de (1)

D’aprés 'EX05 ’équation (1), la solution générale sans second membre
est

y = Cle?m + 026235

On utilise la méthode de variation des constants comme suit

On cherche yg = Cy (x) €3 + Cy () €** la solution générale de (1) (so-
lution avec second membre)

On résoud le systéme d’équations suivants avec les inconus Ci (x) et

Cs (2)

C; (z) 3% + Cé (r)e** =0 on trowve
3C) (x) €3 4+ 2C, () e** = e
! ]. !
Cy(z) = —e™3% alors Cy(z) = 36*3“” + Ky et O (z) = e* alors
1
Cr(z) = _16_4“7: + K
Ce qui donne
1
yo =K 1e3x+K262x+ﬁe_x avec yo = Ee_x est une solution particuliére de (1)
2) Soit I’équation
y +2y +y=1+z (2)

D’apres 'EX05 1'équation (2), la solution générale sans second membre
est
y=e 7 (Ciz+ Cy)

15



On procede la meme méthode de résolution comme 1’équation (1) de cet
exercice et on cherche

yo = e " (Ci(z)z+Ca(x))
= Ci(z)ze*+Cy(z)e ™

On résoud le systéme suivant
Cy (z)ze ™ + Cy(z) e =0
Oy (2) e — O (2) e~ — Cy(a) e = 1+ o

On trouve
Ci(z) = (1+2)e® = Ci(z) = ze” + K,
Cy(z) = (2 +2)e" = Co(z) = (2 —x+ 1) e" + K>

On remplace C (x) et Cq (x) dans yg, on trouve

yo = Kize ™+ Koe " +2—1

avec yp = « — 1 est une solution particuliere de (2)

3) Soit 'équation
y + 9y =cosx (3)

D’aprés 'EX05 ’équation (3), la solution générale sans second membre

est ' '
y = 016321‘ + 02673250
De meme comme ’équation (2), on cherche la solution générale de I’équation
compleéte (3) ' ‘
Yo = Cl (l‘) eSzr + 02 (l‘) e—3zx
On résoud le systéme d’équations suivant
C} (x) e + Oy (x) e 3 =0
3iC) (z) €3 4+ —3iCy (z) e 3% = cos =
Qui donne

Cy () = ée:m cosx = Co (x) = é/e?’i‘” cos xdx
= Cy(x) =~ / (cos 3x + i sin 3z) cos zdx
= Cy(z) =< / (cos 3z cosx + isin 3z cos x) dx

1
cos 3x cos x = — [cos4x + cos 2z]
En utilisant les transformations trigonométrique
sin3x cosz = 5 [sin 4z + sin 2x]

16



On trouve

1 1 4' 2'
— = | = 4z i K
Cs () 21 (26 +e )—1— 1
Et
! 4 —3ix i —3ix
Cy(x) = —5¢ :>C’2(x):—6 e dx
1 .
= Cz(a:):Ee*?’”—}—Kg

Alors la solution générale de (3) est

. . 1 . 1 . 1
— K 3ix K —3ix Tix 6ix
Y 1€77 + Kae +—486 +724€ +718

—6iz

17
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Série N 3 Fonctions a plusieures variables.

EXO01 Donner le domaine de définition des fonctions suivantes puis les représen-
ter.
f: R2 — R
(2.9) fay) =1 - —
[ = - — —
T,y x,y r y+1
g: R? — R
(z,y) — glz,y)=v1I-ay
h: R? — R
(z,y) +— g(z,y) =In(zy)
e: R3 — R
(x,y,z) — e(xuyaz):\/l_x2_y2_z

2

EX02 Calculer les limites des fonctions suivantes si elles existent.

1 1
lim —sin(zy), lim (x2 + y2) sin (> , lim x ,
(z,9)—(0,5) T (,y)—(0,0) Ty ) (zy)—00)T + Yy

2,2
im u, lim (1 + g)x .
(29)—(0,0) 22 + Y2 (2,y)— (+00,a2) x

EXO03 Vérifier si les fonctions suivantes sont continues au point (0,0).
f: R? — R
T .
{ s (2.9) # (0,0)
L

r+y

(z,9) 0 si (z,9) = (0,0)

g: R? — R
22
i 0,0
(.%',y) — Qj_|_y S (l’,y);é( ) )
0 si (z,9) = (0,0)
h: R2 -5 R
a?—y?
(:E?y) — T2+ y2 51 (xay) 7é (0, 0)
0 si (x,y) = (0,0)
e R2 - R
r® + yo‘ .
@) — | g S @9
0 si (x,y) = (0,0)

18



EX04

1. Calculer les dérivées partielles premiéres des fonctions suivantes.

fla,y) = % g(x,y) = arctan (%) , Mz, y) = In(sin (z + 2y)), e(z,y) =
2 _ y2
arctan m

2. Chercher f1, fr, fl, [l [y fie o0 f(x,y) = 23y.

Yo x27 y27 xy»

3. Caleuler f5 (0,0), fy, (0,0), £/ (0,0) ot f(z,y) = (L+2)" (1+y)" .m,n €
Z

EXO05 ( Devoir ) Soit

1. Trouver Df et représenter cet ensemble graphiquement sur le plan R2.
2. Etudier la continuité au point (0, 0).

3. Etudier la continuité au point (x, —x).

4. Calculer f; et f, Siz #y. .

EXO06 ( Devoir )Soit la fonction f définie par:

f: R? — R
(In(—2?—y*+e€)) -1
(2?2 +y?)

(z,y) — flz,y) =

1. Déterminer I’ensemble de définition Dy et représenter D graphique-
ment sur le plan R2.

2. Calculer  lim )f(m,y).

(z,y)—(0,0

of of _
. 2L =L D
3. Calculer o (x,y)et 3y (x,y) aux points (z,y) € Dy

19



EXO07 (Devoir) Soit H une fonction définie de R? — R comme le
suivant:

H: R? — R
(x,y) +— H(x,y):ln(m—i—y—i—l)—ln(—(x2+y2—9))

1. Trouver DH et représenter cet ensemble graphiquement sur le plan
R2.

2. Calculer les fonctions suivantes:
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Solution des exercices de la série N3

EXO01 Représentation des domaines de définition des fonctions
1 1

1) f(ﬂfay)zg‘*‘ﬁ

Dy ={(z,y) € IR*/x # 0,y + 1 #0}.
= {(z,y) € IR?/x # 0,y # —1}.
C’est a dire la fonction f est définie sur le plan XOY sauf les droites
d’équations x =0 et y = —1.

2) g(z,y) =+1-my

Dy ={(z,y) € IR?/1 —zy > 0}.

l—zy 2 0= —zy=>-1

1
on représente sur le plan XQOY la courbe d’équation y = —.
T
Le domaine de définition de g est les points (z, y) qui se trouvent inférieur

1
la courbe y = —.
x

3) h(z,y) =In(zy)

Dy, = {(z,y) € IR?/xy > 0} .
La fonction h soit définie ot z et y sont toutes les deux positives ou
négatives pour donner le produit zy est positif.

4) e(x’yaz): \/1—_’E2—y2_22
De={(z,y,2) € IR}/1 —2? —y> — 22 > 0}.

l—a?2 -y —22>20=22+y?+22<1

Dans ce cas le domaine de définition est les points (x, y, z) qui se trouvent
a lintérieur de la sphere d’origine (0,0,0) et de rayon 1.

EX02 Calcul des limites si elles existent:

1
1 lim —sin (zy) = lim
) (z,y)—(0,5) T (zy) (:r,y)ﬁ(075)y Ty
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sin (zy)

Car o — 1 quand (z,y) — (0,5).
2) lim (2% +y?)sin (1> =0.
(z,y)—(0,0) xy

1
Car la fonction sin <> est bornée et (332 + y2) — 0 quand (z,y) —
Ty
(0,0).

7 cos cos

3 li = = .
) (m7y)in(0,0)x +y ro07 cos 0 +rsinf  cosf +sinf

Cette limite dépende de 6, alors elle n’existe pas.

2 2 2 .2 2.2
— 7% cos“f — r°sin <0

4) lim vy _ lim - = cos 2 — sin 26.
(zy)—(0,0022 +y2 =072 cos 26 + r2 sin 20

Cette limite dépende de 6, alors elle n’existe pas.

5  lim )(1—1—%):6:6“2.

(m,y)ﬁ(+oo,a2

1 x
Car on sait que lim (1 + > =e.

r—>+00 T
EX03 Continuité des fonctions au point (0,0):

On sait que une fonction f (z,y) soit continue dans un point (xg,yo) si

et seulement si lim (z,y) = f(x0,y0) -
(z.y)— (20,30

1) D’apres 3) dans 'EX02  lim f(z,y) = lim n’existe
(z,y)—(0,0) (z.y)—(0,0)T +y
pas, alors f (z,y) n’est pas continue en (0,0).
227 222 2
2) lim g(z,y) = lim T~ fm Y = lim x =
(z,y)—(0,0) (@y)—00)zr+y e—0r+ar 2—0l+a

0=yg(0,0).

Dans ce cas on calcule la limite sur la direction y = ax, alors g est
continue en (0,0).

2,2
3) D’aprés 4) dans 'EX02  lim  h(z,y) = lim m2 y2 n’existe
(z,y)—(0,0) (z.y)—(0,0)2° + ¥y
pas, alors h (z,y) n’est pas continue en (0,0).
a .« a(] — q® 1 — aq®
4) lim e(z,y)= lim T =Y — lim (1 = a%) = lim — O go-2
(z,y)—(0,0) (zy)—00) 22 +y> z—022(1+a?) 2—01+a?
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On discute cette limite d’apreés les valeurs de a.

2

a) si a , (w,y)gl(&o)e (z,y) a2 # ¢(0,0), alors e n’est pas

continue en (0,0).

b) si a <2, lim( e (x,y) = oo, alors e n’est pas continue en (0,0).
a;7y — 07
c) sia>2, lim e(x,y) =0, alors e est continue en (0,0).
(z,y)—(0,0)
EX04

1) calculs des dérivées partielles premieéres des fonctions:

a) f(xy) = 2.

f:; (x,y) = —% (on fixe y et on dérive seulement par rapport a x)
x
/ 1
fy (x,y) = — (on fixe x et on dérive seulement par rapport a y)
x
1
gu/v (z,y) = %
) 1+ (2)
b) g (z,y) = arctan <y> . alors _xy
, 2
gy (SL‘, y) = #
1+ >
Y
B (@, y) = (1+y)cos (z+ zy)
_ . e sin (z + zy)
¢) h(z,y) =In(sin(x + zy)) . alors 2 cos (z + zy)
hy (2,y) = —————==
sin (z + xy)
fy (@) = 3%y
fy(@,y) =2°
2 (2, y) = by
2) On a f(z,y) = z3y alors ¥
) f@y) Y fyz (z,y) =0
fyy (@,y) = 327
ez (T, Y) = 32

3) Ona f(z,y)=14+2)"(1+y)" .mneZ.

23



£0,0) =l Y =700
x—0 x,nT 0
=lim ltaz) -1
x—0 T
:limm(1 +m)m_1
x—0 1 =m
£(0,0) =lim 0¥ = /0.0
y—0 yn_ 0
=lim A+y)" -1
y—0 Y
_ mn(1+y)n—1
y—0 1 =
f(0) =liml@0=F@0
z—0 z—0 =0
[0y =l @970 _,
f{, (z,0) :hmf(l‘»@/) — f(z,0)
y=0 y—0
)" Ay~ (Lt a)"
y—0 y
)" (L)
£1(0,0) —lim 2z (x,0) — £, (0,0)
1‘—>0_ €T 0
i T
£0,0) =lim @Y~ £, (0,0)
yHO_n y— 0
—lim " —
Jrg - =0
f”ac (x,0) :Q( ’
ve (T, —(£,) 0.0
—li fy (@,0) — f; (0,0)
xz—0 T —
:hmw
xz—0 T =nm
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